
編號 調查時間 調查題目 調查結果 調查單位
調查對象及

有效樣本數

贊成80.6%

不贊成7.3%

不知道/未回答12.0%

可能8.9%

不可能77.2%

不知道/未回答13.9%

有必要51.4%

沒有必要32.0%

不知道/未回答16.6%

發展台灣與大陸的

關係32.4%

發展台灣與其他國

家的關係36.5%

一樣重要19.1%

無反應12.0%

贊成63.5%

不贊成20.9%

無反應15.6%

跟中國大陸的關係

51.2%

跟美國的關係40.6%

跟世界其他各國的

關係14.8%

跟日本的關係13.3%

跟東南亞的關係

6.9%

不知道/拒答10.7%

上升14.6%

下降54.8%

沒有變化6.8%

不知道23.7%

是75.8%

不是2.7%

跟以前差不多8.3%

不知道13.3%

台灣地區20

歲以上民眾

1088

如果發展外交關係會造成兩岸關

係的緊張，請問您贊不贊成繼續

發展外交關係？

對於近年來我國的國際地位是上

升還是下降？

對於近年來台灣的國際生存空間

是不是愈來愈艱困？

台灣地區20

歲以上民眾

1078

附表十五：民眾對發展外交及國際空間的看法

請問，如果我們國家要加入聯合

國，您是贊成、還是不贊成？

年代電視台

民調中心

台灣地區20

歲以上民眾

806

請問，您認為未來兩年我們國家

，是可能、還是不可能加入聯合

國？

請問，那您認為「用台灣名義加

入聯合國」，是有必要、還是沒

有必要做為我們國家未來兩岸的

優先目標？

1 95.2.8~2.9

2 95.3.31~85.4.2 有人認為，發展台灣與大陸的關

係比較重要，也有人認為發展台

灣與其他國家的關係比較重要。

請問，您認為哪一項比較重要？

行政院大陸

委員會委託

國立政治大

學選舉研究

中心

財團法人台

灣智庫委託

決策調查中

心

95.5.5~95.5.11 台灣地區20

歲以上民眾

1007

4 95.5.13~95.5.14

3 為台灣的和平與發展，你認為台

灣應該優先改善哪些國際關係？

天下雜誌



編號 調查時間 調查題目 調查結果 調查單位
調查對象及

有效樣本數

應該39.6%

不應該37.7%

不知道22.7%

我國應有自己的主

張70.5%

應該要聽美國的指

示7.1%

應該要聽中國的安

排1.7%

不知道20.7%

爭取和我們邦交的

國家愈多愈好13.1%

積極參加國際活動

爭取台灣的國際地

位69.7%

不知道/未回答17.2%

贊成67.9%

不贊成24.7%

不知道/無意見7.3%

中國全面打壓44.8%

台灣外交政策錯誤

38.9%

國際社會歧視台灣

8.3%

其他/不知道/無意見

8.1%

發展台灣與大陸的

交流50.7%

發展台灣與其他國

家的外交關係38.7%

不知道/無意見10.3%

透過跟中國談判，

尋求國際生存空間

38.7%

要靠自己的力量尋

求突破34.9%

要尋求大國的協助

17.8%

不知道/無意見8.5%

台灣地區20

歲以上民眾

1078

為了拓展台灣的國際生存空間，

政府未來是否應該繼續推動總統

出訪這一類的外交工作？

台灣地區20

歲以上民眾

800

台灣地區20

歲以上成年

人1072

5

財團法人台

灣智庫委託

決策調查中

心

95.8.8~95.8.9

如果我國拓展外交關係會造成兩

岸緊張，請問您贊不贊成繼續發

展外交？

請問，有人說不管用什麼方式，

爭取和我們邦交的國家愈多愈好

，但也有人說，我們邦交國家的

數量不重要，積極參加國際活動

爭取台灣的國際地位才比較實

際。您比較贊成哪一種說法？

遠見雜誌民

意調查中心

中國在國際上對我國的打壓越來

越嚴重，有人說：「我們應該透

過跟中國談判，尋求國際生存空

間。」，也有人說：「要靠自己

的力量尋求突破。」；另外也有

人說「要尋求大國的協助 」。請

問您比較贊成哪一種看法？

對於未來擴展台灣的國際生存空

間？

4 95.5.13~95.5.14

6 95.8.10~95.8.11 財團法人台

灣智庫委託

山水民意研

究股份有限

公司

請問您認為「發展台灣與大陸的

交流」與「發展台灣與其他國家

的外交關係」，哪一項應該比較

優先？

請問您覺得「造成台灣國際生存

空間持續萎縮」的最主要原因是

什麼？



編號 調查時間 調查題目 調查結果 調查單位
調查對象及

有效樣本數

贊成79.1%

不贊成15.0%

不知道/無意見5.8%

發展台灣與大陸的

關係36.9%

發展台灣與其他國

家的關係38.5%

一樣重要13.3%

無反應11.3%

贊成66.3%

不贊成23.3%

無反應10.4%

贊成75.8%

不贊成15.4%

不可能參加0.4%

無反應8.5%

贊成70.5%

不贊成19.3%

無反應10.2%

贊成5.9%

不贊成85.2%

無反應8.9%

發展台灣與大陸的

關係41.7%

發展台灣與其他國

家的關係32.2%

一樣重要14.7%

無反應11.4%

贊成68.0%

不贊成19.7%

無反應12.3%

如果發展外交關係會造成兩岸關

係的緊張，請問您贊不贊成繼續

發展外交關係？

台灣地區20

歲以上成年

人1072

行政院大陸

委員會委託

國立政治大

學選舉研究

中心

請問您贊不贊成以台灣名義來申

請加入聯合國？

如果發展外交關係會造成兩岸關

係的緊張，請問您贊不贊成繼續

發展外交關係？

有人認為，發展台灣與大陸的關

係比較重要，也有人認為發展台

灣與其他國家的關係比較重要。

請問，您認為哪一項比較重要？

台灣地區20

歲以上民眾

1068

有人認為，發展台灣與大陸的關

係比較重要，也有人認為發展台

灣與其他國家的關係比較重要。

請問，您認為哪一項比較重要？

8

中國大陸官方對外宣稱「台灣作

為中國的一部分，沒有資格以任

何名義、任何方式加入由主權國

家組成的聯合國」，請問您贊不

贊成中國大陸的這種說法?

請問您贊不贊成政府應該繼續積

極推動我國參加聯合國呢？

請問您贊不贊成以「台灣」的名

義來申請加入聯合國？

95.12.15~95.12.17 行政院大陸

委員會委託

國立政治大

學選舉研究

中心

台灣地區20

歲以上民眾

1073

7 95.9.15~95.9.17

6 95.8.10~95.8.11 財團法人台

灣智庫委託

山水民意研

究股份有限

公司



編號 調查時間 調查題目 調查結果 調查單位
調查對象及

有效樣本數

會73.6%

不會16.1%

不知道10.0%

會50.7%

不會38.8%

不知道10.1%

知道70.7%

不知道28.2%

有幫助62.9%

沒有幫助22%

不知道14.2%

台灣47.9%

中華民國37.6%

不知道12.9%

贊成77.1%

不贊成13.4%

不知道9.0%

強化決心47.1%

更沒有希望33.6%

不知道16.7%

9 95.12.27~95.12.28

台灣目前不是聯合國會員，請問

您認為這是否會影響台灣的國家

安全？

你知道台灣無法參與很多國際組

織，如WHO，是因為台灣非聯合國

會員國嗎？

如果台灣與中國都是聯合國的成

員，請問您認為這對兩岸關係的

發展有沒有幫助？

請問您認為台灣應該用以哪一個

名義加入聯合國？台灣還是中華

民國？

您是否贊成透過公民投票來表達

民眾支持台灣加入聯合國的立

場？

目前中共在國際社會上不斷打壓

台灣，請問這會強化您支持台灣

重返聯合國的決心或是讓您覺得

台灣重返聯合國更沒有希望?

財團法人台

灣智庫委託

山水民意研

究股份有限

公司

台灣地區20

歲以上成年

人1085

台灣長期被排拒在聯合國之外，

請問您認為是否會影響台灣的國

際競爭力?


